

李克强与日本首相安倍晋三共同出席纪念中日和平友好条约缔结40周年招待会并致辞

庆祝中国和平统一促进会成立三十周年大会在京召开 汪洋出席并讲话



▲10月25日，国务院总理李克强在北京人民大会堂与对华进行正式访问的日本首相安倍晋三共同出席纪念中日和平友好条约缔结40周年招待会并致辞。新华社记者黄敬文摄

李克强表示，我们愿与日方一道，牢记中日和平、友好、合作的初心，承前启后、继往开来，共同开创中日关系的美好未来。安倍晋三表示，日中和平友好条约规定了两国关系的重要原则，指引了日中关系的发展。改革开放以来，中国取得了令世界惊叹的巨大发展，日本也与中国一同前行。日中两国对亚洲乃至世界的经济发展有着不可替代的作用，希望双方共同努力，推动日中友好合作持续发展，为促进世界和平与繁荣作贡献。

新华社北京10月25日电(记者白洁、王卓伦)国务院总理李克强10月25日下午在人民大会堂与对华进行正式访问的日本首相安倍晋三共同出席纪念中日和平友好条约缔结40周年招待会并致辞。李克强表示，40年前，两国老一辈领导人高瞻远瞩，审时度势，做出缔结中日和平友好条约的战略决断，继邦交正常化之后，为两国关系发展树立起又一重要里程碑。条约以法律形式确立了中日和平共处、世代友好的大方向，确认了《中日联合声明》的各项原则，包括日方深刻反省战争责任及坚持一个中国原则的重要表态，明确规定中日两国要发展持久的和平友好关系。包括条约在内的中日四个政治文件奠定了中日关系的政治法律基础，成为两国关系健康发展必须牢牢把握的基本指针和遵循。

参与中国新一轮改革开放进程，续写合作共赢的新篇章。李克强强调，当前地区和国际形势正经历深刻复杂变化，一个重返正轨并呈现积极发展势头，有着巨大合作潜力和发展机遇，也面临困难和挑战。双方应当共同努力，推动两国关系发展行稳致远。一是努力增进政治互信。双方要牢固树立正确的相互认知和战略定位，将中日互为合作伙伴、互不构成威胁的政治共识更加充分地体现在实际行动中。在中日四个政治文件确立的各项原则基础上，本着以史为鉴、面向未来的精神，建设性管控矛盾分歧，为两国关系稳定健康发展创造更好条件和环境。

王岐山访问以色列



王岐山表示，以色列70年的发展历史证明，现代化的核心是人的现代化。中国将创新放在五大发展理念首位，正在加快建设创新型国家。中以两国创新合作意愿强烈，基础深厚，成效显著。中方愿与以方一道，推动两国创新全面伙伴关系不断走向深入。里夫林表示，以色列人民永远不会忘记中国人民在二战期间伸出的援手。以色列由衷钦佩中国发展取得的巨大成就，愿以两国建立创新全面伙伴关系为契机，加强双方在科技、农业、教育、卫生、文化等各个领域的交流与合作。

新华社耶路撒冷10月25日电(记者张浩、陈文仙)以色列总理内塔尼亚胡邀请，国家副主席王岐山10月22日至25日访问以色列，在耶路撒冷分别会见内塔尼亚胡总理和里夫林总统，并与内塔尼亚胡共同主持了中以创新合作联委会第四次会。会见内塔尼亚胡时，王岐山表示，以色列是第一个承认新中国的中东国家。建交后，两国关系一直平稳健康发展。总理先生去年访华期间，同习近平主席宣布中以建立创新全面伙伴关系。这一定位准确反映了新时期中以合作的突出特点和发展方向。双方应共同落实好两国领导人达成的重要共识，利用好创新合作联委会这一机制，推动中以创新合作取得更多互利共赢成果。中国是以色列和巴勒斯坦共同的朋友，希望以巴和睦相处，中方愿继续为推动实现以巴和平、维护地区稳定发挥建设性作用。

科技和经验优势与中方的市场和产能优势对接，推动两国创新全面伙伴关系造福两国人民并增进世界福祉。以方欢迎中国企业参与以色列基础设施项目建设，愿进一步加强同中方的经贸投资合作。以方愿与巴勒斯坦方面共同寻求地区和平，赞赏并重视中国在中东和平进程中发挥的积极作用。会见里夫林时，王岐山表示，以色列70年的发展历史证明，现代化的核心是人的现代化。中国将创新放在五大发展理念首位，正在加快建设创新型国家。中以两国创新合作意愿强烈，基础深厚，成效显著。中方愿与以方一道，推动两国创新全面伙伴关系不断走向深入。

中朝祭扫友谊塔，纪念中国人民志愿军赴朝参战68周年

单位及中方敬献的十余个花圈也被抬放至友谊塔前。参加祭扫仪式的人员向志愿军烈士默哀致敬并献花。李进军和杨亨燮及其陪同人员还进入友谊塔室内，翻阅中国人民志愿军烈士名录，观看反映志愿军在朝鲜战场英勇作战的大型系列壁画。当天，朝鲜劳动党中央委员会机关报《劳动新闻》发表署名评论文章，表示朝鲜人民珍视中国人民志愿军勇士们的英勇牺牲，永远怀念他们的丰功伟绩。文章说，具有优良传统的朝中友好关系，将按照两国人民的意愿，不断得到传承与巩固发展。

新华社平壤10月25日电(记者程大雨、江亚平)10月25日是中国人民志愿军赴朝参战纪念日。25日上午，中朝在平壤友谊塔举行祭扫仪式，向在抗美援朝战争中英勇牺牲的中国人民志愿军烈士敬献花圈，表达崇高敬意。当天上午天气晴朗，友谊塔前气氛庄严肃穆。中国驻朝鲜大使李进军及使馆外交官、朝鲜最高人民会议常任委员会副委员长杨亨燮等朝鲜党政军官员及朝鲜民众、访朝志愿军纪念

代表团，在朝华侨、留学生和中方机构代表等约200人参加了祭扫仪式。朝鲜人民军军乐队现场演奏中朝两国国歌。随后，中国驻朝鲜大使馆以及朝鲜劳动党中央委员会、朝鲜最高人民会议常任委员会和内阁联名敬献的两个花圈被庄重抬放至友谊塔基座前，花圈缎带上分别写着“中国人民志愿军烈士永垂不朽”和“光荣属于中国人民志愿军烈士”。朝鲜人民武力省、外务省等朝方各

中朝举行中国人民志愿军烈士陵园修缮竣工仪式



▲10月25日，在朝鲜平壤，一名访朝的中国人民志愿军烈士后人(前中)参加仪式。新华社记者程大雨摄

新华社平壤10月25日电(记者江亚平、程大雨)25日上午，中朝双方在平壤市江东郡的中国人民志愿军烈士陵园举行陵园修缮竣工仪式，同时对此处的烈士墓进行拜祭，深切缅怀志愿军先烈。中国驻朝鲜大使馆、在朝志愿军烈士纪念馆设施保护管理工作组、访朝的中国人民志愿军烈士祭扫团以及朝鲜城市经营省、外务省、人民武力省和平壤市人民委员会等中朝各界人士和朝鲜群众约300人参加了竣工和祭扫仪式。在朝鲜军乐团庄严肃穆的乐曲声中，中朝双方代表向江东郡志愿军烈士陵园敬献花圈，在场人员向烈士默哀。

李进军表示，修缮好、保护好、管理好志愿军烈士纪念馆，既是中朝双方的共同心愿，更是共同的责任和使命。推进志愿军烈士陵园修缮工程，对于缅怀和告慰志愿军先烈、传承和弘扬伟大的抗美援朝精神、不断巩固和发展中朝传统友好，具有重要深远意义。朝鲜城市经营省副相崔成哲在致辞中表示，朝方将认真维护好已修缮完工的志愿军烈士陵园，今后也将继续与中方有关部门一道，按期完成其他志愿军烈士陵园的修缮工作，为传承鲜血凝成的朝中友谊作出应有贡献。随后，李进军和崔成哲共同为志愿军烈士陵园竣工揭牌。今年4月动工修缮的江东志愿军烈士陵园竖立起了全新的陵园牌坊，大理石牌坊中央是中朝双语“中国人民志愿军烈士陵园”，牌坊两侧分别写着中文“抗美援朝”“保家卫国”。陵园新修建了大理石阶梯和写有“永垂不朽”字样的纪念碑以及刻有志愿军烈士姓名的“英明墙”，修缮了陵园的合葬墓，连接陵园的道路也得到修葺。

平壤市江东郡中国人民志愿军烈士陵园内共有4座合葬墓，安葬烈士1383人，其中有名烈士1189人，无名烈士194人。当天，平壤市顺安区的一座志愿军烈士陵园也同时宣布修缮工程竣工。

国防部新闻发言人答记者问 推动中美两军关系成为两国关系稳定器

新华社北京10月25日电(记者杨雅雯)国防部新闻发言人吴谦25日在国防部例行记者会上，就中美两军关系、中印陆军联训等问题答记者问。

希望美方与中方增进互信、管控风险

有记者问，本月4日，美国副总统彭斯发表演讲，对中国的内外政策进行指责。请问对此作何评论？吴谦说，有关讲话充斥着对中方的无端指责与污蔑，对此我们坚决反对。美方讲话指责中国军费快速增长，但同时宣布美国国防费增至7160亿美元，这种思维与逻辑是典型的“只许州官放火，不许百姓点灯”。事实上，中国的国防预算仅为美国的四分之一，人均军费开支只有美国的九分之一。中国坚定奉行防御性的国防政策和积极防御的军事战略，始终不渝走和平发展道路，致力于为国际社会提供更多公共安全产品。中国军事力量的增长，完全是世界和平力量的增长。吴谦说，在中国和东盟国家的共同努力下，南海局势总体趋稳向好。但“树欲静而风不止”，美方频繁派舰机赴南海并拉拢域外国家在南海搞针对性极强的联合军演和巡航，这才是南海搞军事化。吴谦透露，不久前，国务委员兼国防部长魏凤和与美国国防部长马蒂斯在新加坡进行了积极的、建设性的会晤。马蒂斯当面再次邀请魏凤和访美，两国防务部门正就此保持着密切的沟通与协调。我们希望美方与中方相向而行，认真落实两国元首共识，深化沟通、增进互信、加强合作、管控风险，推动两军关系成为两国关系的稳定器。

两项联演致力于维护南海和平安全

吴谦介绍，正在马来西亚举行的“和平友谊—2018”中马泰联合军演是年度军事训练安排的一项重要军事行动，主要目的是增进中马泰三国传统友谊和军事合作，彰显三国共同致力于维护南海地区和平与安全的决心和信心，增强应对多种安全威胁的能力。25日刚刚进入海上实兵演练阶段的中国—东盟“海上联演—2018”将有助于增进双方了解互信，深化我与东盟海上防务安全合作，为维护南海地区和平稳定、打造中国—东盟命运共同体发挥正能量。

中印“携手”陆军联训拟于年内举行

吴谦透露，根据2018年度国际军事合作计划，中印“携手”陆军联训将于年内在华举行。双方计划于11月在成都举行计划会，就联训具体安排进行磋商。